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A t. városházából.
Soha ekkora gabajodás, mint a csü­

törtöki közgyűlésen. Azt mondhatnánk, 
hogy ott alig volt párt vagy egyes, aki 
tudta volna, hogy fiu-e vagy leány. De 
ne vágjunk a dolog elibe.

Négy órára az egész bal és balközép 
oldal utolsó szókig megtelt. A szerb 
pártok 27 szavazattal vonultak fel, a 
függetlenségi párt minden emberével — 
de a szabadelvű párt padjai között alig 
egy_két szavazó még mindig.

A kis tanácsterem ajtaján ki-ki dugó- 
dott egy-egy fej, hogy felszámítsa a 
szabadelvűek szavazatát — de bizony 
negyed ötre akár mint volt, mégis csak 
meg kellett indulni a „gänsemarsch“-nak 
s a tanács elfoglalván helyét, a polgár- 
mester a közgyűlést megnyitotta.

Ekkor a szabadelvű parton ri«o'/o- 
vissza 9 bizottsági tag gyűlt össze.

Pedig hát elég fontos tárgy volt a 
sorozaton. A tisztviselők fizetésének 
szabályozása, amely kérdést már vagy 
10 óv óta görbítünk, hajlítunk, lökünk 
ide-oda, s még sem akar megtörni, hanem 
mint a rugalmas lapda mindig csak 
visszapattan.

Az előző tárgyak gyorsan ledarálód- 
nak, csak a polgármesternek a közigaz­
gatás állapotáról való jelentéséhez történik 
5 felszólalás és mind az 5 a szabad­

elvűek részéről. Lám lám, kezdenének Ők 
í is mokánykodni.

No igen, mikor a vihar kitört s a 
I szél végig zúg mindenfelé, hát a lyuk 
I sem marad csendes, hanem zörög — a 

széltől.
Mikor a fizetósfelemelós kérdésére 

í a szólókat a polgármester felhívta, első- 
j pattant tel dr. Csirics Milán szép 
I igyekezettel és sok kitartással próbál- { 

kozván meggyőzni a közgyűlést arról, | 
hogy az igy előállott túlkiadásokhoz az 
idei költségvetésben fedezetről nincs j 

i gondoskodva, a javaslatban felajánlott I 
fedezet pedig egyrészt problematikus, j 

j másrészt el sem fogadható és igy a kér­
dést altalános tárgyalás alapjául sem ! 
fogadhatja el.

Felpattant erre dr. Szlezák Lajos és i
; rövid, de annál tömörorv. ~ i---- 1 * ’ 1 ■,
I módón mondotta ki, hogy igenis most

már becsületbeli kötelessége a városnak,
hogy sokszoros ígéretét beváltsa s a j
fizetéseket állandó jelleggel rendezze.

A szabadelvű párt részéről — néma 
hallgatás. Dr. Nemes Sándor ecseteli a 
tisztviselők helyzetét és a fizetésrendezóst 
kívánja, de minden erejével ellene van 
annak, hogy az oly módon történjék, hogy 
a szükséges fedezetet egyes rendszeresített 
állások azonnali beszüntetésével szerezzék 
meg. Ez nem humánus, de nem is méltó

eljárás s szomorú volna, hogy a fizetés­
emelést élvező tisztviselők kenyerét az 
elbocsájtott tisztviselők könnyei áztassák. 
Hanem javasolja, hogy a felesleges állások 
csak természetes megszűnésük után szün- 
tettessenek be, tehát ha az illető állás 
tisztviselője vagy meghal, vagy nyugdíjba 
kerül. Ép e czélból ajánlja, hogy a kérdés 
kettóválasztassók.

A szabadelvű párt részéről dr. Bállá 
Aladár szólal fel még s szintén ajánlja 
a fizetésemelést.

A közgyűlés nagy többséggel kimondja, 
hogy a fizetésemelést elvben elfogadja.

Hasonlóképen kimondja, hogy a gaz­
dasági segédi állás egy I. oszt., 2 II. o. 
ír n oki, egy közigazgatási gyakornoki 
állás, de csakis természetes megüresedó- 
sük idején, ellenben 1 végrehajtói, 5 dij-
ÜŐ.kjtA..a kár fr1-xrrro-BfcgeUá 
állás beszüntettetik.

Ily módon több mint ötezer forint 
megtakarítás éretik el.

Ezután rátér a közgyűlés a részle­
tekre és pedig elsősorban a polgármester 
fizetésére.

Dr. Nemes 200 írt törlését indítvá­
nyozza, Szalay 600 frtot, dr. Csirics 
össze-vissza 600 írttal való emelését ajánlja.

S itt történik a gabajodás. Egész 
árja kerül fel az indítványoknak, amelyek 
a kérdés feltevésére vonatkoznak. A
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Jótékony czólra.
Hajnali három óra óta kongták a haran­

gok, a mire megvirradt: mintegy harminca 
család maradt hajlék nélkül.

A tűz pusztítását leírni nem lehet. A kár 
nem ment ugyan ezrekre, de a fillérek forin­
tokat számának ott, a hol verejtékkel szerzik 
a mindennapi kenyeret.

A kis város lakossága mély részvétet 
tanúsított a szerencsétlenek iránt.

De mert szánalommal sem tatarozni, 
sem jóllakni nem lehet, az iutelligencziának 
pár humánus tagja a kínálkozó egyetlen 
módot hozta javaslatba: valamelyes jótókony- 
czélu mulatságot kell rendezni.

Bált adnak. Az első bál a téli évadban! 
Első lélegzetével egy fullasztón unalmas ősz 
után.

Jótékonyczélra 1 Kit ne lelkesitne ez a 
jelszó ? És vájjon szabad-e eféle mulatságból 
kivonni magát egyetlen lányos családnak is, 
mikor jótékonyság örve alatt indítja meg a 
hadjáratot a partiéra? ....

És a mulatós menyecske zsörtölődő ura 
vájjon tehet-e kifogást, ha asszonykája jóté-

konyczélból fog kaczérkodui s ennek a nemes 
czéluak áldozva, egy álló hétig nem tesz 
egyebet, mint toilette előkészületével fölfor­
gatja az egész házat.

Mindenütt lázas sietséggel s oly titokban 
készül a toilette, mintha egy nemzet boldog­
ságát czélzó haditervet rejtegetne minden ház 
négy fala.

A megye leggazdagabb földbirtokosának 
ifjú, szép feleségétől várták az igazi meglepe­
tést. Épen ő idézte elő a nagy forrongást. 
Bárday Bólánót fölülmúlni, ez volt a sarkalatos 
kérdés.

— Képzelem, micsoda pazar toiletteje 
lesz Bárdaynénak, jegyezte meg a körorvosnó.

- Gondolhatod, édesem, mikor minden 
öltözetét Budapesten készítteti a párisi 
„Moniteur“ után.

— Hja, kiadósabb is a repcze meg a 
gyapjú, mint a fakó tudomány; sóhajtott 
megadással a tanfelügyelőné.

És egy hét óta majd minden bálba készülő 
asszonyteremtés ajkán ott lebegett Bárday 
Bélánó neve.

Sőt megtörtént az is, hogy a szép Miczi 
ő nagysága elfogta az utczán Bárdayné 
szobalányát s miközben egy koronát csúsztatott 
az értelmes leányzó markába, gyóutatóra 
fogta, hogy mi megy végbe odahaza? Buda­

pestről érkezik báliruha a nagyságos asszony 
számára ? Megjött már a toilettje ? Selyemből, 
atlaszból, bársonyból készült ? ,

— Még semmit se hallottam, kezeit 
csókolom, különben a n agy s ágáé k tegnap 
jöttek haza Bécsből, a hol öt napig voltak.

Bécsből ? Lehűlt a fátyol a sáisi képről!!..
Délután már egész B. város tudta, hogy 

Bárdayné azért járt Bécsben, mert ott készí­
tetett ruhát a bálra.

Elérkezett a nagy nap és le is áldozott, 
hogy helyt adjon annak az éjszakának, mely 
annyi megelőző éjnek obiigát álmát rabolta 
el a szép szemekről.

A báli szépségek lajstromát és öltözékét 
leírni nehéz feladat lenne: csak rövidesen 
annyit, hogy a b . . . . i „Arany páva“ nagy 
terme a budapesti Vigadó élite-báijával 
vetekedhetett.

— Nincs még itt Bárdayné ? Hangzott 
több helyütt a kérdés.

— Fél tiz; szólt ajkbiggyesztve a kör­
orvos csalánnyelvű felesége és Bárdayók 
még nem jöttek el. Persze, ezzel a hatast 
akarják fokozni. Legyenek itt teljes szambán 

I azok, a kiket le akar főzni a becsi toilette!.
Épen a harmadik számhoz hangoltak a 

I zenészek, mikor végre megnyílt a teremajto.
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pártok egyike — a szabadetvű a 
saját indítványával ellenkezően szavaz. 
Az ellenzék és tanács együtt szavaz, — 
a liberális és a szerb ellenzék egy kér­
désben szintén együtt: majd a tanács a 
függetlenségi és a szerb ellenzék együtt 
s egyedül marad a szabadelvű párt jelen­
levő 3 embere, ebből is három felé 
szavaznak.

A tanács indítványára egyetlen bizott­
sági tag sem szavaz. Nemes indítványa 
27 szavazatot kap és elvetik; Szalay 
indítványa 29 szavazatot és elvetik, 
Csirics indítványa csak 25 szavazatot 
nyer és mert ellenpróbát nem adnak ■ 
a többség határozatának declarálják

Ekkor már oly nagy volt a zűrzavar, 
hogy csakugyan helyesen tette Szalay, 
midőn azt indítványozta, hogy az ülés 
szombatra napoltassék el.

A közgyűlés ez indítványt magáévá 
tette.

Újdonságok.
(Házasság.) Königstädtler Dusán holnap 

vasárnap déli 1/s 1 órakor esküszik örök 
hűséget Wertheimer Olga kisasszonynak 
Nagyszombaton.

(„Az Újvidéki Polgári Magyar Daloskor“)
évi közgyűlését január hó 26-án tartotta meg 
dr. Horváth Géza elnöklete alatt. 1. Az elnök 
üdvözlőjét és jelentését megéljenezték. 2. Az 
utolsó gyűlés jegyzőkönyvét hitelesítették. 
3. Pénztári számadásokat mutatták be, melyek 
47 forintos készpénzkészletet és az előlegezés! 
egyletben betett 100 irtot mutattak ki. 4. A 
leltári kimutatás 87 frtnyi szaporodást mutat 

.„a Jz.üp,séjzvetáFhe Jelveitek 20 forintot 
séghez felhívó kérelmet intézni adakozások 
nyújtásáért. E czélra a pártoló és működő 
tagok, a kik a könyvtárt használni vagy ezen 
czél elérhetését segíteni óhajtják, évenként 1 
koronát fizetnek. 6. Tisztviselők leköszönése 
után megejtetek az uj tisztikar választása, 
megválasztattak : Elnöknek: Dr. Horváth Géza. 
alelnökijeit : Győry László, ügyésznek: Dr! 
Szlezák Lajos, jegyzőnek: Hoffmann Lajos, 
pénztái noknak: Malatinszki Imre, 1. karnagy­
nak: Belohorszky Károly, II. karnagynak • 
Pauszt József, leltárosnak : Mudri János. 
Választmányi tagoknak: Boda Mihály. Exler 
János, Hodováuyi Andor, Horváth Janos,

Mintegy villamos erőnek engedve, minden 
szem odafordult.

Bárday Béláné lépett be férje karján.
, Ha valamely tündérmesében leirt szivár­

ványból szűrt, csillagokkal áttört, napsugárba 
mártott ruhában jelenik meg, nem kelt vala 
olyan leirhatlan hatást, mint az az egyszerű 
feher ráczvászonból készült öltözet, melvet 
Barday Béláné viselt.

Egy perczig mindannyian azt hitték, 
hogy a gonosz manók űznek tréfát látóérzé- 
kükkel. Aztán úgy áradtak a megjegyzések 
mint a gátot tört folyam.

Idő kellett hozzá, inig le volt tárgyalva 
e hallatlan eset. Elkésett, vagy használhatóul 
elrontottak a becsi toilettet. ügy kell ennek a 
hiú asszonynak! De lett volna benne annyi 
onerzet hogy maradt volna otthon, a helyett 
hogy ilyen közbotrányt keltsen ezzel a rácz- 
vászon lehetetlenséggel

Budapestről egy zsurualista is volt jelen 
8 ez megígérte, hogy több fővárosi lapnak ir 
tudósítást a fenyea bálról.

„ Negyed napon az érdekeltek zöme a 
Kororvosuéuál ütötte föl hadiszállását. Ehhez 
három budapesti lap is jár. Takácski Alberta 
kisasszony, a polgári iskola igazgatónője, aki 
szabad óráiban tárezákkal is súlyosbítja a
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Kropscli Bálint, Lepár István, Machnik Gyula, 
Mamuzsits István, Matkovies Rókus, Schön­
blüh Henrik, Szalkay Ferencz id., Szalkay 
Ferencz ifj., Szalkay János, Szalkay Pál, Szugyi 
János és Willeti Vilmos, számvizsgálóknak: 
Morgeuthaler János, Pajzán Béla, Schwarcz 
Armin. — A többi ügyeket u. in. a zászlóalap, 
zászlószentelós, színtársulat és f. hó 1 l én 
megtartandó álarczos mulatság műsorának 
ügye az idő előrehaladottsága miatt a 
választmányra bízatott. (Beküldetett.)

(Ingatlanok forgalma.) Az újvidéki kir. 
törvényszék mint tkvi hatóságnál az elmúlt 
hét folyamán következő helybeli ingatlanok 
kerültek átiratás alá: Gőz Sándor és neje 
Bálint Julianna tulajdonát képező 1330. ö. i. 
számú ház és. beltelek Sajti László és neje 
Molnár Ilonára 4900 korona vételárban. 
Krsztics Zsivko tulajdonát képező 4513. sz. 
tjkvben felvett ingatlan Miladinov Milánra 
1850 korona vételárban. Horváth Jánosnó 
szül. Weisz Teréz tulajdonát képező 560. ö. i. 
sz. ház és beltelek Tiskó István és neje
Spiller Rozinára 4200 korona vételárban. 
Koroknál János tulajdonát képező 1248/1. ö. i. 
sz. ház és beltelek Rápóti János és neje
Dukhouy Terézre 2660 korona vételárban.

(Tolvajbanda a bíróság előtt.) Lacsanszki 
János es társai körkereszti társasága hosszú 
ideig volt veszélye Tovarisovának s a palán­
kat járásnak. Elloptak ők mindent, amihez 
hozzá fértek, bundát, csizmát, lisztet, hurkát, 
kolbászt stb. A záros helyekre úgy férkőzött 
be a bauda, hogy egyik genialis tagja Jováuov 
Luk a megrendelésre csinálta az ál kulcsokat, 
amit múlt hó 30-án tartott végtárgyalás rendén 
is beismert mondván, már ugyan miért ne 
csináltam volna nekik kulcsot, ha ebből ólek. 
A törvényszék azonban nem vette figyelembe 
Jovánov Lukának a szabad ipar eme bajno­
kának az érvelését s ama bizonyos kulcsok 
miatt 8 havi bői tönt diktált reá, inig a banda 
vezéreit Lacsanszki Jánost, Vaszilov Sztak ót

szám szerint 7-en néhány7 havi fogházzal 
sújtottak meg a lopásokért, hacsak a szegedi 
tábla szigorúbban nem fogja a dolgot, ámbátor 
éppen abban reménykedve fellebbeztek az Ítélet 
ellen, hogy igazságot kapjanak, de keveset,

Elöljáró választás Kishegyesen.) Kis­
hegyesen e héten ejtették meg a választást, 
melynek eredménye a következő: Biró: Kis 
L^örgy, albiró: Sipos András, pénztárnok: 
Pintér Karoly, adószedő: ifj. Hermecz Pál 
kozgyám: Horváth Antal. Esküdtek: Pap 
Ferencz. Benkő György, Czékus 
Kelemen Pál és Sipos János.

„Kürtszó“ lelkiismeretét, kibön- 
geszte az illető rovatot, s megfelelő hanc- 
®ulyly^l kozd te a felolvasást a báli tudósítás- 
rol, mely igy végződött :

„A díszes hölgy-koszorú minden virágát 
nem méltathatjuk külön-külön, csak annyit 
konstatálunk, hogy ritka község dicsekedhetik 
annyi szép asszonynyal, mint B. Ki kell 
azonban emelnünk az est hősnőjét, a jóté­
konyság valódi mintaképét, a ki a' rendező 
bizottságnak ez idő szerint itt a fővárosban 
idéző elnökéhez 600 koronát küldött e levél 
kíséretében, melyet czimzett engedőiméből itt 
adunk :

, «Tisztelt Elnök Ur! Fogadja e 600 koro­
nát ama szerencsétlenek részére, mint a bál 
alkalmából megtakarított toilettekiadást. És 
mert a legszentebb czél vezetett, remélem, 
hogy úgy a rendező bizottság, mint a n. é! 
b . . . . i közönség megbocsát az ón igényte­
len raczvászon toilettemnek.

Bárday Béláné.“
A czikk alján ritkított betűkkel még 

ez állt: 6
»Hofern az Isten hasonló alkalmakkor 

mentol több — raczvászonruhás hölgyet.“

Kövér Ilma.

Károly,

(Elfogott pénzhamisítók.) Ráez Militicseu 
egy kiterjedt pénzhamisító bandára bukkant a 
csendőrség. Elfogott egy embert, a ki már 
hosszabb idő óta űzi a pénzhamisítás jövedel­
mező mesterségét. Házkutatást tartottak nála 
és a pinezében elrejtve megtalálták a gyár­
táshoz szükséges modellt és gépeket. A föld- 
mives emberekből alakult szövetkezet ónból 
és cziukből készített forintosokat. A gyártott 
pénzt aztán forgalomba hozták a megyében. 
A főbűnöst, Blank Mihályt, azonnal letartóz­
tatta a csendőrség és az ügyészség börtönébe 
kísérte. A lefoglalt gépet, modellt a törvény­
székhez szállították be. A szenzácziós bűn­
ügyben a vizsgálat tovább folyik.

(Lövöldöző udvarló.) Bács-Kuláról irják: 
A múlt csütörtökön este Fath Miklós korcs­
májában muzikaszó mellett, zárt ajtók mögött 
mulatott néhány iparoslegóny, köztök Dodinál 
József 18 éves kőmiveslegéuy is. Két másik 
legény, uévszerint Schlemender Pista és Katona 
Imre úgy 9 óra tájban hazafelé igyekeztek ; de 
meg nem álhatták, hogy a korcsma előtt kissé 
meg ne álljanak hallgatózni. Szerencsétlensé­
gükre éppen akkor jött ki Dodinál József, ki 
az utczaajtóii át a korcsmáros kony hacseléd- 
jéhez akart menni és az ott ért legényeket az 
útból ellökte, azután gyorsan beugrott az ud­
varra. A sértést ezek sem akarták megboszu- 
latlanul hagyni, Dodinál után rohantak ; de ez 
az utczaajtót gyorsan elreteszelte és igy a 
künnrekedtek a kapun át akartak beugrani. 
Ámde Dodinál se volt rest, jót vágott annak 
a fejére, aki a kapura felkapaszkodott. Schle- 
mender és Katona tehát lesbe álltak és vesz­
tükre nemsokára egy asszony segítségükre is 
jött. Ez ugyanis mit sem tudva a történetről 
bebocsáttatást kért, hogy férjét haza hívja a 
korcsmából. A cseléd ennek ki is nyitotta az 
utczaajtót, de mielőtt azt újra elzárhatta volna, 
a két leskelődő berohant az udvarra és Katona 
Imre rögtön torkon is ragadta Dochnált, aki 
megint nem jött zavarba, hanem késével meg- 
szurta a támadót, Schlemender István segit-

° olvtouu i.Ai owuak , do meg tllCg &3U2
ragadhatta a kóselőt, ez pisztolyt rántott ki 
zsebéből, amely ólomdarabokkal volt megtöltve 
és hasba lőtte vele Schlemendert, aki rögtön 
összeesett. A szerencsétlen fiatal ember oly 
súlyos belső sérüléseket szenvedett, hogy 
másnap belehalt sebébe. A gyilkos udvarlót 
a rendőrség azonnal elfogta és most a kir. 
járásbíróság börtönében gondolkodható a 
fölött, hogy nem gyermek kezébe való a kés 
pisztoly, — szerelem.

(Csőd.) Csőd nyílt a zombori kir. törvény­
széknél Valter Vilmos b.-kulai lakos ellen. 
Csődbiztos: Keinéndy Béla kir. törvényszéki 
bíró, tömeggondnok : Sztojkovits György 
kulai ügyvéd. Felszámolási tárgyalás határ­
napja márczius hó 16.

(Lelenczház Szabadkán.) Az országos 
„Feher Kereszt Egylet“ szabadkai fiókja teg­
nap tartott gyűlésén lelenczház létesítését 
határozta el. A gyűlésen Schmausz Endre 
főispán, Mamuzsich Lázár polgármester éa 
Pertich Mihály árvaszéki elnök is résztvettek, 
kik az ülés folyamán megígérték, hogy az 
egyletet nemes czélja elérésében támogatni 
fogják. Egyelőre csak szerényen, bérházban 
létesül a lelenczek otthona, hét éven aluli 
elhagyatott gyermekek számára. A lakbér 
kifizetését a város vállalja el; a berendezésre 
kétezer korona áll rendelkezésére a Fehér 
Keresztnek, a mely a kezelést és a felügyele­
tet fogja gyakorolni.

(Szerencsétlenség.) Zentán in. hó 26-án 
d. u. Delm Benő fiatal vaskereskedőhöz beál­
lított egy őr és előmutatta revolverét, melybe 
a megfelelő töltényeket akarta megvásárolni. 
A fiatal vaskereskedő, midőn a kívánt tölté­
nyeket beillesztés alapján akarta kiszolgálni 
nem vette észre, hogy a revolverben még több 
rozsdás töltény van, az illesztés alatt azonban 
véletlenül nagy durranással sült el egy töltény 
és Delia bal tenyerét átfúrta. Delia most a 
szenvedett sérülés folytán orvosi kezelés alatt 
fekszik ugyan betegen, de veszélyesebb for­
dulat ki van zárva.
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(megjutalmazott munkások.) Báró Vojnits 
István főispán javaslatára a m. kir. földmive- 
lésügyi miniszter az alább felsorolt és hosszabb 
szolgálati időt egy helyen töltött bácsmegyei 
gazdasági munkásokat egyenként 100 korona 
jutalomban és a földmivelósügyi miniszter 
által kiállított elismerő oklevéllel tüntette ki. A 
megjutalmazottak névsora a következő : Méder 
Jakab Kis-Kór, Therjáu Gáspár Ó-Verbász, 
Keresztesi Ferencz Uj Futták, Hits Jása 
Ó Palánka, Rácz János B.-Petrovoszelló, Kam­
pói Ádám Bács, Bella István O-Kanizsa, 
Adamki Gergely Ada, Csertán Sándor Ó-Mora- 
vicza, Oravecz Ignácz Bajsa, Gregus József 
Kis-Szállás, id. Horváth József Borsód, ifj. 
Fillinger István Bikity, Bajcsi Antal Zombor.

(Építőiparosok kongresszusa.) A Magyar
Építőmesterek Egyesületének kezdeményezésére,
_ a folyó évben az építőiparosok sérelmeit,
valamint a munkások és munkaadók közötti 
jogviszonyt szabályozzák. Az előkészítő bizott­
ság a kongresszusra fölhívását most bocsájtotta 
ki. A krongresszus tárgysorozata a következő: 
építőipari törvény alkotása, országos műszaki 
tanács fölállítása, építőipari perek gyorsabb 
lebonyolítását tervező intézkedés, országos épí­
tésügyi törvény életbeléptetése, adóreform, épí­
tőiparosok érdekének megvédése a középitkezé- 
seknél, építőipari követelések biztosítása magán­
feleknél, munkaadók és munkások közötti jog­
viszony rendezése, betegsegélyezése és baleset 
elleni biztosítása, iparoktatás rendezése, tanoncz- 
oktatás, pallér- és mesterképesités, a házadó- 
kedvezvény kiterjesztése uj építkezéseknél, építő­
ipari szövetkezetek létesítése állami támogatás 
mellett, építőiparosok nyugdij-ügye, védekezés a 
tisztességtelen verseny ellen, építőiparosok 
országos szervezete. A kongresszuselőkészitő 
bizottság a Magyar Építőmesterek Egyesületében 
(Budapest, IV., Ferencziek-tere, Ferencziek hazára, 
II. em.) tartja üléseit s az érdeklődőknek 
szívesen ád felvilágosítást.

(Megtréfált rendőrség.) igazi tolvaj hu­
morról értesít bennünket ó becsei tudósítónk. 
A csirketolvajok több sikerült préda után 
bátorságot vettek maguknak arra, hogy a 
rendőrség fejénél is tegyenek látogatást. Két 
Ízben ellopták az udvarból a baromfiakat, mire 
a rendőrfő két rendőrt állított fel lesbe, hogy 
azok az újonnan vett tyúkjainak tolvaját 
elcsípjék. A lesben állók becsülettel megfelel­
tek feladatuknak, mert egész éjjen át őrködtek 
reggel 4 óráig, de miután a tolvajnak még 
hire sem volt, a tyúkokat pedig, helyeiken 
látták, hát ők 4 óva után nyugodtan távoztak. 
És ime mi történt?! Reggelre a baromfiak 
ismét csak eltűntek. Úgy látszik a humoros 
csirkétől vaj kitartóbb volt a lesben állóknál. 
Most már nem lesik, hanem nyomozzák a 
tolvajokat, —- legalább igy Írja tudósítónk.

Irodalom.
Magyar Szó. Ez alatt a czim alatt új 

napilap indul meg a fővárosban február elsejével. 
Pártoktól teljesen függetlenül, a legtisztább 
szabadéivüséget fogja szolgálni, jelszavául az 
igazság szent elvét irta zászlajára, mely körül a 
a magyar újságírók szine-java csoportosul. Na­
ponként este 6 órakor jelenik meg s igy a, vi­
déki olvasók az ország legtávolabb eső részén is 
már korán reggel kezükhöz kapják az újságot. 
Az uj lap szakítani fog a napilapok megrögzött 
sablonjával s formában úgy, mint tartalmában uj 
és eredeti lesz. Pontos, megbízható értesülések, 
aktuális közlemények, az igazságnak pártatlan 
kimondása bizonyára hamarosan népszerűvé te­
szik az uj lapot, a melynek előfizetési ára egész 
évre 28 korona, negyedévre 7 korona, egy hóra 
2 korona 40 fillér. Mutatványszámot ingyen küld 
a kiadóhivatal, Budapest, Sarkantyus-utcza 3. sz.

VÓSZÍ József országgy. képviselő a „Buda­
pesti Napló" főszerkesztője által megindított 
hazafias mozgalom a „Körmagyar1* tánez reacti- 
válása iránt máris eredménynyel járt. Megjelent 
az első uj „K ő r m a g y a r" Bihari—Boka—La- 
votha és Csermák classikus szép régi magyar 
melódiáiból összeállítva Huber Sándor által, 
mely a .Zenélő Magyarország“ 1900. 
évi február elsei számát gazdagítja. E jeles zon­
gora és hegedű zeneműfolyóirat e száma még

egy Ö g y e k (Langer Viktor) szerzetté szép 
magyar nótát „Szőke kis lány sétálgat a réten“ 
és Vollstedt Róbert „Chrisanthemum“ Pizzicato 
polkáját tartalmazza. Előfizetési ára e minden 
hó 1-én és 15-én 10—10 oldal legdivatosabb 
zenemű újdonságokat tartalmazó zeneműfolyó­
iratnak negyedévre 60 oldal zeneműre 2 korona.

Előfizetni a „Zenélő Magyarország“ 
(Glökner Ede) zenemű-kiadóhivatalában Bu­
dapest VI Csengery-utcza 62. a. a honnan megis­
merésre mutatványszámot is küldenek.

Halál. Az életnek és művészetnek örök 
tárgya ; örök rejtély az emberi ész előtt. Fordult 
is hozzá gyakran minden művészet. A british 
múzeum felséges szép korinthusi vázájától kezdve, 
melyen Achilles siratását örökitette meg egy 
ismeretlen művész keze, el a müncheni kiállí­
tás uj képéig, melyen a kis falusi templomban, 
fejjel az oltárnak, fekszik a fiatal tiszt, sisakja 
keblén, köpenye lábain szétterítve; mellette a 
nyitott ajtó sarkánál, kuporog egy közkatona 
őr; a nyitott ajtón át látszik, a mint bevonul­
nak a faluba a diadalmas csapatok. Ott van a 
halál eszméje a szobrászatban a görög Kresilas 
haldokló amazonjától Stróbl Deák-Ravataláig.
A költészetben ujult meg legtöbbször az a 
bánat, melylyel Achilles állt Patroklus holtteste 
felett; az a gyász, melyet Ábel tehetetlenül 
fekvő teste lehelt ki a természetbe. Ott van a 
bibliától Byronig. Goethe úgy fogja fel az éle­
tet, hogy az csak „die schöne Gewonbeit des 
Daseins." A mi Madáchunk is felséges eszmék- . 
kel fordult a halál felé, nemcsak kisebb ver- j 
seinek egy cziklusában, hanem nagy művében 
is. A fejét bárd alá hajtó Miltiades fölött meg­
jelenik a halál fiatal nemtője, s elcsendesiti az 
élet küzdelmeit, kibékit mindent. És a londoni 
vásár jelenetében az izgatottan hullámzó élet 
tere egyszerre temetővé változik, a vigadók 
egyenkint sírjaikba térnek. A költők költője, 
Shakespere, Hamlet V. felvonásában tette le 
gondolatait a halálról, ott van az a classikus 
néhány sor is Julius Caesar haláláról:

Fejedelmi Caesar, ha föld röge lett,
Lyukat töm, hogy kizárja a szelet,
Óh, hogy ki egy világ félelme volt,
E sár most a repedt falou folt.

Shakespere különben többszőr is visszatért e nagy 
halálhoz, Caesaréhoz, mely megrázta földet. Egy 
nagy tragédiát is irt róla. — E nagy halai tör­
ténetét; mondja el a Nagy Képes Világtörténet 
most megjelent 54 füzete, mely Julius Caesar 
pályájának alkonyát Írja, — jobban mondva: 
festi — le*

A könyv Geréb József műve.
A tizenkét kötetes nagy munka szerkesztője 

I Marczali Henrik, egyetemi tanár, a romaiakról 
j szolló kötet szerzője dr. Geréb József. Egy-egy kötet 
5 ára díszes fél bőrkötésben 8 írt; füzetenként is 
I kapható 30 krjával. Megjelen minden héten egy 
! füzet. Kapható a kiadóknál Rév. Testvérek. írod. 
I Int. Rt. Budapest, Vili., Üllői-ut 18.) s minden 

hazai könyvkereskedés utján.
Kiadó laptulajdonos :

dr. Nemes Sándor.

Idegenek névjegyzéke.
Grand Hőtel Mayer:

Báró Szomárnya Rezső birtokos Bécs.
Lovag Weszelyi Ernő birtokos Bécs.
Spitzer Simon gyáros Baja.
Schön féld Emii felügyelő Budapest,
Markus József vendéglős Krcsedin.
Maré Károly kereskedő Zimony.
Ohrenstein Károly kereskedő Krosedin. 
Schwarcz Gyula kereskedő Palánk».
Sehwaroz Ignácz kereskedő Kula.
Deutsch Lipót utazó Budapest.
Izak Gyula utazó Bécs 
Mayor Erich utazó Bécs.
Ofner Simon utazó Budapest.
May Adolf utazó Budapest.
Woisz József utazó Budapest.
Vauher Károly utazó Pária.
Litzmann Miksa utazó Bécs.
Friedmann Mőr utazó Budapest.
Rubinét Rezső utazó Bécs.
Mihajlovics Sándor utazó Pozsony.
Steiner Márton utazó Budapest.
Prager Miksa utazó Bécs.
Frank Lajos utazó Béos.
Mayer József utazó Budapest.
Stark Vilmos utazó Szeged.
Wagner Adolf utazó Budapest.
Davidovits Jenő utazó Budapest.

Hernauer Samu utazó Bécs.
Latzor János utazó Nyitra.
Woisz Ignácz utazó Bécs.
Hammerschlag Zsiga utazó Bóos.
Podvinecz Alfréd utazó Budapest.
Glazs Izidor utazó „
Pollák Miksa utazó Bécs.
Ehtenfeld József utazó Budapest.
Sehwaroz Mór utazó Budapest.
Weisz Lajos utazó Bócs.
Sebók Lajos utazó Szeged.
Fuchs József utazó Bécs.
Jäger Zsiga utazó Pozsony.
Lederor Emil utazó Bócs.
Kőim Albert utazó Budapest.
Herronbacher Rezső utazó „
Goldschmidt József utazó Budapest.
Fodor Fiilöp utazó „
Griinwald Edo utazó Budapest.

Erzsébet szálloda.
Pavlovits István ügyvéd Zimony.
Qavanszki György birtokos Szt.-Iván. 
Sehwarczstoin Mór utazó Budapest.
Lyuka irma magánzónó Budapest.
Thalovánz Béla utazó Budapest.
Erlich Simon utazó Budapest.
Füredi Lajos utazó „
Huszár Róla utazó .
Kohn Felix utazó N.-Várad.
Mittler Mór utazó Budapest.
Hermann Rezső utazó Budapest.
Jancsa Milán utazó Bócs.

Fábry szálloda.
Brisota Vilmos kereskedő Budapest.
Malczanek Káioly kereskedő „
Schröter Károly koreskodő „
Sauter Henrik kereskedő „
Jovits Dusán kereskedő Bécs.
Weisz Ignácz kereskedő Bécs.

Fehér hajó szálloda.
Popov Márké mérnök Titel.
Popov Mária magánzónó Titol.
Bodnár Eajosné magánzónó Salgótarján. 
Okosanszki Ferencz magánzónó Szt.-Tamás. 
Mafrasits Velykó gyakornok Szabadka.
Vajda József hivatalnok Szabadka.
Novits Lázár hivatalnok Bolgrád.
Jentsch Ferencz ópitósz Zimony.
Schuck István birtokos Torzsa.
Paesanin Julis magánzónó Pazua 
Maday István hivatalnok Zombor.
Neskovits Nikola pinezér Parabuty.
Wenk József kereskedő Deronya.
Steits István kereskedő Rtuna.
Rosenthal Adolf kereskedő Gyöngyös.
Mátics Nikola kereskedő Opova.
Klein Bernáth kereskedő Klónak.___________
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Siombftt, febraáf 3-án. ___ _____ _
árverési hirdetmény.

A titeli kir. járásbíróság mint tkvi hatóság 
közhírré teszi, hogy özvegy Schneider Rozina 
titeli lakos végrehajtatónak, Schneider Sámuel 
végrehajtást szenvedett ellen 1594 forint tőke és 

frvK-f íifnff vóm'tilinifáui iiorvéhen & titeli

Újvidéki Hírlap.

iak
ár. iránt folytatott, végrehajtási ügyében a titeli 
:ir. járásbíróság mint tkvi hatóság területén a 
ítéli 14 lnnsz t.kvhen Schneider Sámuel és özv.titeli 14. lapsz. tkvben Schneider Sámuel éí 

Stefán szül. Schneider Erzsébet nevén álló 10. 
számú ház, 252 Q-öl házhely 280 frt. becsárban 
és egészben özvegy Schneider Rozina árverési 
vevő késedelmezése folytán nyilvános árverés 
utján el fog adatni, és pedig az özvegy Schneider 
Rozina javára bekebelezett, haszonélvezeti jog 
fen tartása mellett.

Határnapul 1900. évi február hó 6-tk 
napjának d. U. 3 Órája a titeli kir. járásbíróság 
mint tkvi hatóság hivatali helyiségében kitüzetik, 
oly hozzáadással, hogy az ingatlan ezen határ­
napon a becsáron alól is el fog adatni.

Kikiáltási ár a fenti becsár, melynek 10%-át 
venni szándékozók készpénzben, vagy az 1881. 
évi 60. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal szá­
mított és 1881. évi 3333. számú J. M. rendelet 
8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. 60. 
t.-cz. 107. §-a értelmében a bánatpénznek a bí­
róságnál eloleges elhelyezéséről szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni kötelesek.

Vevő köteles a vételárat két egyenlő rész­
letben és pedig az elsőt. 30 nap alatt és a 
másodikat 60 nap alatt, mindig az árverés nap­
jától számított 5°/, kamatokkal a titeli kir, adó­
hivatalnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog betudatni.
További feltételek:
1. ) Vevő köteles az ingatlant terhelő s az 

árverés napját követelőleg esedékes adókat és 
átruházási illetéket viselni.

2. ) Vevő az ingatlan birtokába az árverés 
jogerőre emelkedése után lép, s annak haszna 
és terhei e naptól őt terhelik.

3. ) Vevőnek a vételi bizonylat csak akkor 
fog kiadatni, ha az árverés napjától számított 
15 nap alatt a végrehajtási törvény 187. §-ának 
megfelelő utóajánlat nem tétetik.

4. ) A tulajdonjog csak a vételár és kama­
tainak teljes lefizetése után fog hivatalból vevő 
nevére bekebeleztetni.

5. ) A mennyiben vevő az árverési feltételek 
bármelyikének a kiszabott időben eleget nem 
tesz, veszélyére és költségére a bánatpénz elvesz­
tése mellett, bármelyik érdekelt, kérelmére uj 
árverés fog elrendeltetni.

Ezen hirdetménynyel a visszárverés nem 
csak a Rauszinger András kérelméből kifolyólag, 
hanem végrehajtató kérelmére is elrendelendő 
volt, mert végrehajtató ki egyszersmind árverési 
vevő az 5508/899. tkvi számú kérvényében ki­
jelentette, hogy az 10863/98. tkv számú végzése 
értelmében a letéteményezést eszközölni nem 
fogja, szóval a vételárt kiegyenlíteni nem fogja és 
mert, ebből folyólag végrehajtató visszárverést. kért.

Kelt Titelen a kir. jbíróság mint tkvi ható­
ságnál 1899. évi november hó 24-én.

Miile
kir. aljbiró.

Polgár Sándor

DtAnzÍHellen védte 1«308. m.

egyetem, gyakorlott or­
vosi mű- és kötszerész

BUDAPEST,
VII,, Erzsóbet-körut 50,
Ajánlja dúsan felszerelt 
raktárát saját gyárt­
mányú orvos- sebészi és 
betegápolási tárgyakban 
Saját találmányu, m 
kir. szabadalmaz Pol­

gár-féle
sérvkötő,

haskötő, görcsér, el­
leni gummiharlsnya, 
erthopaediai készü­
lék, műlábak s kezek 

stb.
Valódi franczia külön­
legességek F. Bergus- 
rand fis párisi gyárából. 
Részletes képes árjegy- 
zékingyon ésbé-mentve.

GUMMI
és halhólyag, az egyedüli legbiztosabb, legmegbizhatóbb és teljesen ártal­
matlan, gyorsan és könnyen alkalmazható Ó V S Z 0 V férfiak és nők részére.
Ára tuczatonkónt eredeti párisi minőségben frt 1.—, 2.—, 3.—, 4.—,5 —-, 
6.—, 7.— és frt 8.—. Bouts americ. tuczatja frt 3.- , 4.— és frt 5.—.

NŐI óvszerek: Hasse tanár-féle frt 2.- , Mensinga tanár-féle frt, 2.50, 
dr. Karlet-féle frt 3.— drbonkénf. Ezen női óvszerek százszor is használhatók.

Hölgy szivacsok, valódi párisi, tuczat.onként frt 2.—, 3.—, 4.—, 
5 — és frt 6.—.

Diana ŐV havi kötő nőknek, legjobb a világon, darabja frt 2.50. 
WSt" Kimerítő árjegyzék zárt borítékban ingyen és bérmentve. "W
Megrendeléseket pontosan és discréten eszközöl utánvét mellett vagy a 

pénz eloleges beküldése után

J. REIF,
Bécs, Brandstätte 3.

1881-ben alapított hirneves higeniai speczialista czég.

HEI

csak valódi az ismert

Kat hr einer-csomag ok ban!
Tehát soha sem nyitva, sem más megtévesztésre

alkalmas utánzott csomagokban.

Kathreiner Kne pp-ma áta kávéja
a legízletesebb, egyedül egészséges és egy 
szersmind a legjobb pótkávé a babkávélioz

Kathreiner Kneipp-maláta kávéja
előszeretettel és folyton növekvő eredmény­

nyel élveztetik a családok százezreinél.

Kathreiner Kneipp-maláta kávéja
a babkávót, a hol annak élvezete, mint az 
egészségre káros, orvosilag eltiltatik, a leg 

pompásabban helyettesíti 1

Hirschenhauser Benő könyvnyomdája Újvidéken.
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